
 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

民間賃貸住宅に関するアンケート 概要 

目的 

無記名方式（所有者） 
※宅地建物取引事業者に関しては差し支えない限り社名記入 

■ 配布期間 平成２９年１１月２０日発送 （郵送） 
■ 回収期間 平成２９年１２月５日まで 
 （実回収期間 平成２９年１１月２４日～平成３０年１月31日） 

 住宅確保要配慮者の賃貸住宅への円滑な入居に関して、賃貸住宅所有者及び仲介等を行う宅地建物取引
事業者の意向を把握し、入居支援・生活支援の検討の基礎資料とすることを目的に実施。 

対象者・記入方式 

配布及び回収期間 

■所有者     １，３５１通 （複数の物件を所有されている場合は、集約して１通） 
■宅建業者       ９８通 
■合計       １，４４９通 

配布数 

1 

資料２－５ 

Ⅱ 普及啓発事業 



■所有者   ： 分譲共同住宅でない共同住宅の所有者を登記簿より特定 
           ※登記簿取得時点 平成２９年８月２９日～９月１日 
■宅建業者 ： 国土交通省「建設業者・宅建業者等企業情報検索システム」に掲載されている多摩市内に本店、支店、 
           営業所等を設置している宅建業者を特定 
           ※平成２９年８月１６日時点 

【所有物件数】 市内 市外 横計 構成比 

１棟所有 １件 613 426 1039 76.9％ 

複数所有 

２件 148 49 197 14.6％ 

３件 65 6 71 5.3％ 

４件 27 1 28 2.1％ 

５件 10 0 10 0.7％ 

６件 3 1 4 0.3％ 

７件 1 0 1 0.1％ 

９件 1 0 1 0.1％ 

合計 868 483 1351 100％ 

＜所有者 配布数 内訳＞ 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

送付先特定方法 
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アンケート分析のポイント 
 Ⅰ アンケート回答者属性 
   ・所有物件概要、管理形態、空室の状況、将来の意向 
 Ⅱ 住宅確保要配慮者への入居意向 
   ・断ったことがある経験 
   ・断らない意向 
   ・受け入れ条件 
   ・抱える不安 
 Ⅲ 制度等の認知度等 
 Ⅳ 本協議会への協力意向 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

回収結果 

民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果について 

対象 配布数 回収数 回収率 

 所有者 １，３５１通 ５７０通 ４２．２％ 

 宅建業者 ９８通 ４１通 ４１．８％ 

合計 １，４４９通 ６１１通 ４２．２％ 

※不達（所有者） ８８通 （１，３５１通のうち ６．５％） 
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断ったことがある

入居希望はなかった

断ったことはない

仲介事業者・管理業者に任

せているからわからない

その他

回答無し・回答不詳

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

【所有者】 住宅確保要配慮者への入居意向 

【実施結果①】 住宅確保要配慮者の入居意向 （所有者アンケート問15-1～4、宅建業者アンケート問5-1～4） 

【宅建業者】 住宅確保要配慮者への入居意向 

敬遠したことがある所有者 
平均約１０％ 

敬遠したことの無い所有者 
平均約３０％ 

仲介、管理業者に委任 
平均約３０％ 

敬遠したことがある宅建業者 
平均約６０％ 

□平成２６年度（公財）日本賃貸住宅管理協会による実態調査報告書では、平成２６年の調査では、大家（所有者）が有する拒否感は 
  子育て世帯以外、約６割以上であった。（子育て世帯は約１割） 
▶所有者のうち約３０％の所有者は要配慮者の入居を敬遠していない。 
▶約１０％程度の所有者が要配慮者の入居を敬遠した経験があるが、仲介・管理業者へ委任している所有者が約３０％であり 
 宅建業者の入居意向をみると約６０％の宅建業者が入居を敬遠した経験がある。 
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身体が不自由になることへの不安

認知症への不安
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回答なし・回答不詳
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８０歳以上だった

その他

回答なし・回答不詳
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回答なし・回答不詳

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

【実施結果②】 住宅確保要配慮者の断った理由（所有者アンケート問15-1～4、宅建業者アンケート問5-1～4） 

＜単身高齢者＞ 
▶事故や火災などへの不安 
▶居室内での死亡事故等に対する不安 

【単身高齢者】 【ひとり親家庭】 【障がい者のいる世帯】 【外国人世帯】 

＜ひとり親家庭＞ 
▶物件が家族向けでは 
  ないから 

＜障がい者のいる世帯＞ 
▶居室内での死亡事故等に対する不安 
▶物件がバリアフリーでないから 

＜外国人世帯＞ 
▶住宅の使用方法に対する不安 
▶生活習慣が異なることへの不安 
▶言語が通じない 

■各要配慮者別の傾向 

断った理由（共通項）上位３項目 
＜所有者＞ 
▶「家賃の支払いに対する不安」 
▶「他の入居者との協調性に対する不安」 
▶「緊急時に対応できる人などがいない」 
＜宅建業者＞ 
▷「連帯保証人がいない」 
▷「他の入居者との協調性に対する不安」 
▷「緊急時に対応できる人などがいない」 

共通項のみ集計 

凡例     ：所有者      ：宅建業者 
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連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば
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ある程度の日本語ができれば

他の入居者へ迷惑をかけない生活習慣

なら

その他

回答なし・回答不詳

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

【実施結果③】 住宅確保要配慮者の受け入れ条件（所有者アンケート問15-1～4、宅建業者アンケート問5-1～4） 

【単身高齢者】 【ひとり親家庭】 【障がい者のいる世帯】 【外国人世帯】 

凡例     ：所有者      ：宅建業者 

共通項のみ集計 

受け入れ条件（共通項）上位３項目 
＜所有者＞ 
▶「収入が安定していれば」 
▶「連帯保証人がいれば」 
▶「保証会社の審査が通れば」 
＜宅建業者＞ 
▷「保証会社の審査が通れば」 
▷「連帯保証人がいれば」 
▷「近所に身内が住んで（近居して）いれば」 
  「緊急時に対応できる人がいれば」 

＜単身高齢者＞ 
▶緊急時に対応できる人がいれば 

＜ひとり親家庭＞ 
▶収入が安定していれば 

＜障がい者のいる世帯＞ 
▶緊急時に対応できる人がいれば 

＜外国人世帯＞ 
▶他の入居者へ迷惑をかけない生活習慣なら 

■各要配慮者別の傾向 
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 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

【実施結果④】 住宅確保要配慮者の入居意向（まとめ） 

   ➡ 住宅確保要配慮者の入居を敬遠する所有者の割合は多くはない 
        ※ただし、所有者の認識の度合いや要配慮者それぞれの状況や事情により異なることに留意 

   ➡ 入居を敬遠する理由と受け入れ条件 
   ＜敬遠する理由＞                   ＜受け入れ条件＞ 
 
 
 
 
 

   ※ 約３割の所有者は仲介・管理業者へ任せているため入居の可否について認識していない 
   ※ 宅建業者の約６割が入居を敬遠したことがある 
   ※ 単身高齢者、障がい者のいる世帯、外国人世帯は「受け入れは難しい」と答えている所有者が 
      一定数いる。 

●家賃の支払いに対する不安 
●連帯保証人がいない 
●緊急時に対応できる人がいない 
●他の入居者との協調性に対する不安 

●収入が安定していれば 
●連帯保証人がいれば 
●保証会社の審査が通れば 
●緊急時に対応できる人がいれば 
●近所に身内が住んで（近居して）いれば 

   ➡ 入居するためのハードル 
      「家賃滞納のリスク軽減」、「緊急時対応体制」、「近隣トラブルを起こさないこと」 
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 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

【実施結果⑤】 所有物件概要・管理形態・空室状況・将来の意向 

賃貸住宅の階数 
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回
答
な
し
・回
答
不
詳

14％ 

36％ 

23％ 

15％ 

10％ 

2％ 
Ｓ56以前 

Ｓ57～Ｈ2 
Ｈ3～Ｈ11 

Ｈ12～Ｈ22 

Ｈ23以降 

回答無・不詳 

中低層が
多い 

建築年 間取り 

45％ 

29％ 

25％ 全て単身向け 

全て家族向け 

単身・家族両方 

ｼｪｱﾊｳｽ向け 1％ 
回答無・不詳 1％ 

管理状況 空き室に対する対応・意向 将来の意向 

27％ 

10％ 

43％ 

13％ 自ら実施 

親族が実施 

管理会社が実施 

仲介業者が実施 

建設関係者に依頼 1％ 
転貸先が実施 4％ 
その他 1％ 
回答無・不詳 1％ 

17％ 
7％ 

7％ 

2％ 

12％ 

6％ 

37％ 
管理会社へ
任せてある 

当面の今の
状態で良い 

条件を見直す 

家賃を下げる 

建替・解体
の予定 

軽微なリフォー
ムを実施 

住宅設備を新
しくする 

大規模改修の実施 2％ 
耐震改修の実施 0.5％ 
特に考えてない 5％ 
その他 3％ 
回答無・不詳 2％ 

59％ 

8％ 

13％ 

賃貸住宅に建替 2％ 
別の建物を建築 2％ 
売却する 5％ 
解体して売却 3％ 
特に考えていない  6％ 
その他 1％ 
回答無・不詳 1％ 

検討中 

配偶者等
に任せる 

引き続き
経営 

➡【ポイント】 
○新耐震基準以降の中低層が多く、その約半数が単身者向けの賃貸住宅。このうち昭和57年からＨ2年に建築された住宅が約４割を占め、経過年とし 
  ては、27年～35年と比較的高経年となるが、将来の意向については、「引き続き経営」が約６割と最も多い。 
○日常管理は、管理会社による管理が最も多く（約４割）、次いで所有者自ら管理を実施している割合が約３割を占める。 
○空き室に対しては、管理業者へ任せている所有者が最も多い（約４割） 

旧耐震は
少ない 

単身者向
けが多い 

管理会社実
施が多い 

管理会社
任せが多い 

継続経営が 
多い 
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 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

【実施結果⑥】 見守りサービスの頻度 
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１ヶ月に１回 半月に１回 隔週に１回 １週間に１回 ２～３日に１回 毎日 機器によるサービスがあれば安心 その他 回答なし・回答不詳

理
想
的
な
見
守
り
頻
度 

最
低
限
の
見
守
り
頻
度 

１ヶ月に１回 半月に１回 隔週に１回 １週間に１回 ２～３日に１回 毎日 
機器によるサービ
スがあれば安心 

その他 回答なし・回答不詳 

最多の回答が「2～3日に1回」
から「1週間に1回」へと変化 同じ 

異なる 

増加 最多の回答は変わらず 

＜所有者の傾向＞ 
・理想的な頻度は「１週間に１回」が最多。次いで「２～３日に１回」が 
 多い。 
・最低限の頻度も「１週間に１回」が最多。ただし、次いで多いのは「１ヶ 
 月に１回」。 

＜宅建業者の傾向＞ 
・理想的な頻度は「２～３日に１回」が最多。次いで「毎日」が多い。 
・最低限の頻度は「１週間に１回」が最多となり、次いで「２～３日に１
回」が多い。 

➡所有者、宅建業者ともに安心のできる見守りサービスの頻度は、「週に１～２回」の頻度であれば安心感を得やすいと考えられる。 9 



 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

【実施結果⑦】 制度等の認知度 

＜所有者の傾向＞ 
各制度等の認知度については家賃債務保証サービス最も認知度が高く、約６割が知っているが、少額短期保険、生活保護の代理納付制度については、
約半数が知らないと回答し、認知度は必ずしも高くはない。 
＜宅建業者の傾向＞ 
仲介や管理を主に行っている事業者のため、基本的には各制度等の認知度は高い。しかし、生活保護の代理納付制度に関しては一定数知らない事業
者がいることが分かる。 

38%

14% 11%

18%

13% 16%

6%

6% 4%

8%

9% 10%

21%

49% 49%

1% 1% 2%

7% 8% 7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

85%
91%

64%

6%

3%

12%

3%
3%

6%
3%

12%

3%
3% 3% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

知っており活用している 

知っているが活用していない 

知っているが活用しているか分
からない 

聞いたことはあるが内容は知ら
ない 

知らない 

その他 

回答なし・回答不詳 

家賃債務保証
サービス 

少額短期保険 
生活保護 

代理納付制度 
家賃債務保証

サービス 
少額短期保険 

生活保護 
代理納付制度 

【 所 有 者 】 【 宅 建 業 者 】 

約
６
割 

約半数 

10 



 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 

【実施結果⑧】 本協議会等への協力意向 

➡協議会からの入居打診に対する協力意向及び入居支援事業を行う場合の協力意向について、どちらとも所有者については「協力できない」「協力で
きるか分からない」、「今は分からない」等が多く、現時点での協力意向については比較的消極的であった。 
（※どちらとも協力する意向を示されている方は約２割と、一定数いる） 
➡対して、宅建業者に関しては、約半数はどちらとも協力意向があり、比較的積極的であることが分かった。 

所有者 宅建業者 

本協議会からの入居打診に対する協力意向 
入居支援事業（転貸（サブリース）など）を 

行う場合の協力意向 

所有者 宅建業者 

24%

58%

27%

15%

14%

9%

8%

6%

11%

6%
8%

3%
6%

3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20%

58%

55%

27%

11%

9%6%

3%8%
3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

趣旨・目的等は分かったので、可能
な範囲で協力したい 

趣旨・目的等は分かったが、協力で
きるかわからない 

趣旨・目的等は分かったが、現状は
協力できない 

具体的なメリットやデメリットが分か
らないので現状は協力できない 

具体的なメリットやデメリットが分
かったら、可能な範囲で協力したい 

その他 

回答なし・回答不詳 

協力しても構わない 

今はわからない 

協力はできない 

その他 

回答なし・回答不詳 

約
５
割 

約
７
割 

11 



 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果＞ 
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 問１ 賃貸住宅を所有していますか。 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

 Ⅰ 所有する賃貸住宅について 

 ▶ 以降は、各設問毎の単純集計結果を示す。問１５より宅建業者の単純集計結果も含める。 
 ▶ 宅建業者のみの設問の集計結果は、スライド番号55以降に示す。 

賃貸住宅を所有

している, 549, 
96%

賃貸住宅を所有

していない, 10, 
2%

賃貸住宅ではな

い, 6, 1% 回答なし・回答不

詳, 5, 1%

n=570 
13 



374

30

7

7

34

171

23

7

9

31

8

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

１棟 複数棟 回答なし・回答不詳

 問２ 所有する賃貸住宅は、全部で何棟ですか。複数棟の方は棟数をご記入ください 

▶回答のあった物件棟数 ： ８６３棟 
▶平均１．６棟 全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 ○単身高齢者敬遠（n=54) 
  ➡問15-1にて「単身高齢者」の入居を断ったことがある所有者 
 ○ひとり親敬遠(n=14) 
  ➡問15-2にて「ひとり親家庭（母子・父子）」の入居を断ったことがある所有者 
 ○障がい者敬遠(n=16) 
  ➡問15-3にて「障がい者のいる世帯」の入居を断ったことがある所有者 
 ○外国人世帯敬遠(n=65) 
  ➡問15-4にて「外国人世帯」の入居を断ったことがある所有者 
※以降は、この項目に同じ 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

１棟, 375, 
68%

複数棟, 
171, 31%

回答なし・

回答不詳, 
8, 1%

n=554 

14 
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１
階

２
階

３
階

４
階

５
階

６
階

７
階

８
階

９
階

１
０
階

１
１
階

１
２
階

１
３
階

１
４
階

１
５
階

１
６
階

回
答
な
し
・回
答
不
詳

単身高齢者敬遠 ひとり親敬遠 障がい者敬遠

外国人世帯敬遠 所有者全体

 問４ 何階建てですか。複数所有の方は、すべてご記入ください。 

低・中層の賃貸住宅が
多い 

▶回答のあった物件戸数 ： ９，０７２戸   ▶平均１７．８戸 

 問３ 住戸数は何戸ですか。複数所有の方は、総戸数をご記入ください。 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

n=863（回答のあった棟総数） 

※複数所有の場合、棟毎の階数ではなく、
所有物件には各階数の建物の有無で回答。
このため、例えば２棟を所有し、どちらとも２
階であれば、上記グラフでは２階に“１”が加
えられる。 

各
階
数
の
建
物
の
有
無 

（棒
グ
ラ
フ
） 

（折
れ
線
グ
ラ
フ
） 

各
階
数
の
建
物
の
有
無 

15 



91

14

3

7

13

241

25

5

6

31

150

20

5

7

26

99

8

2

3

7

65

5

1

2

6

17

3

1

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

昭和５６（1981）年以前

昭和５７（1982）年～平成２（1990）年

平成３（1991）年～平成１１（1999）年

平成１２（2000）年～平成２２（2010）年

平成２３（2011）年以降

回答なし・回答不詳

 問５ 建築時期はいつ頃ですか。 （複数所有の方はあてはまるもの全てに○） 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

n=863（回答のあった棟総数） 

昭和５６（1981）年

以前, 91, 14%

昭和５７（1982）年

～平成２（1990）年, 
241, 36%

平成３（1991）年～

平成１１（1999）年, 
150, 23%

平成１２（2000）年

～平成２２（2010）

年, 99, 15%

平成２３（2011）年

以降, 65, 10%

回答なし・回答不

詳, 17, 2%

（n=118（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=142（回答のあった棟総数）） 

16 



423

43

11

14

51

101

10

1

1

17

75

5

4

3

9

12

2

2

5

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

一棟全て賃貸住戸用

一部住宅以外の用途（例：店舗・事務所など）

賃貸併用住宅（自ら居住する母屋と合築されている賃貸住宅）

その他

回答なし・回答不詳

 問６ どのような構成ですか。（複数所有の方はあてはまるもの全てに○） 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

一棟全て賃貸住戸

用, 423, 69%

一部住宅以外の用

途（例：店舗・事務

所など）, 101, 16%

賃貸併用住宅（自

ら居住する母屋と

合築されている賃

貸住宅）, 75, 12%

その他, 12, 2% 回答なし・回答不

詳, 5, 1%

n=863（回答のあった棟総数） 

（n=118（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=142（回答のあった棟総数）） 

17 



272

27

8

7

34

174

24

7

6

25

155

14

4

6

20

1

4

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

全て単身者向け

単身者向けと家族（複数人）向け両方

全て家族（複数人）向け

シェアハウス向け含む

回答なし・回答不詳

 問７ どのような間取り（規模）ですか。（複数所有の方はあてはまるもの全てに○） 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

全て単身者向け, 
272, 45%

単身者向けと家族

（複数人）向け両

方, 174, 29%

全て家族（複数人）

向け, 155, 25%

シェアハウス向け

含む, 1, 0%

回答なし・回答不

詳, 4, 1%

n=863（回答のあった棟総数） 

（n=118（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=142（回答のあった棟総数）） 
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231

28

9

10

29

198

17

4

5

26

204

23

5

6

22

7

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

木造 非木造（鉄骨） 非木造（鉄筋コンクリート） 回答なし・回答不詳

 問８ どのような構造ですか。（複数所有の方はあてはまるもの全てに○） 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

木造, 231, 36%

非木造（鉄骨）, 
198, 31%

非木造（鉄筋コンク

リート）, 204, 32%

回答なし・回答不

詳, 7, 1%

n=863（回答のあった棟総数） 

（n=118（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=142（回答のあった棟総数）） 
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24

6

1

2

4

227

28

6

9

33

256

24

8

9

34

153

17

4

3

19

54

7

2

3

10

15

2

1

5

8

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

３万円未満 ３万円未満万円～５万円未満

５万円～７万円未満 ７万円～１０万円未満

１０万円～１５万円未満 １５万円以上

回答なし・回答不詳

 問９ どのくらいの家賃帯ですか。（複数所有の方はあてはまるもの全てに○） 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

３万円未満, 24, 3%

３万円未満万円～

５万円未満, 227, 
31%

５万円～７万円未

満, 256, 35%

７万円～１０万円未

満, 153, 21%

１０万円～１５万円

未満, 54, 7%

１５万円以上, 15, 
2%

回答なし・回答不

詳, 8, 1%

n=9,072（回答のあった総戸数） 

（n=1,555（回答のあった総戸数）） 

（n=276（回答のあった総戸数）） 

（n=383（回答のあった総戸数）） 

（n=1,613（回答のあった総戸数）） 
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174

18

4

8

22

152

16

3

4

19

59

6

1

7

90

9

2

2

14

95

11

4

1

13

46

4

2

1

2

9

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

自宅の隣にある

自宅の近所にあり、徒歩で行ける

自宅に比較的近く車で５分程度で行ける

自宅から比較的遠く車で１０分以上かかる

自宅からかなり遠い

その他

回答なし・回答不詳

 問１０ 所有する賃貸住宅は、ご自宅からどのくらいに立地していますか。 
      （複数所有の方はあてはまるもの全てに○） 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

自宅の隣にある, 
174, 28%

自宅の近所にあ

り、徒歩で行ける, 
152, 24%

自宅に比較的近く

車で５分程度で行

ける, 59, 10%

自宅から比較的遠

く車で１０分以上か

かる, 90, 14%

自宅からかなり遠

い, 95, 15%

その他, 46, 7% 回答なし・回答不

詳, 9, 2%

n=863（回答のあった棟総数） 

（n=118（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=142（回答のあった棟総数）） 

21 



192

29

7

11

34

69

14

3

5

14

307

23

5

8

28

93

9

2

2

14

8

26

1

1

1

2

9

3

1

1

3

6

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

自ら実施している

家族または親族が実施している

管理会社に委託し実施している

仲介事業者に依頼し実施している

賃貸住宅の設計をした設計事務所に依頼し実施している

転貸（サブリース）先の会社が実施している

その他

回答なし・回答不詳

自ら実施している, 

192, 27%

家族または親族が実

施している, 69, 10%

管理会社に委託し実

施している, 307, 43%

仲介事業者に依頼し

実施している, 93, 

13%

賃貸住宅の設計をし

た設計事務所に依頼

し実施している, 8, 1%

転貸（サブリース）先

の会社が実施してい

る, 26, 4%

その他, 9, 1%

回答なし・回答不詳, 

6, 1%

 問１１ どのように日常的な管理をされていますか。（複数所有の方はあてはまるもの全てに○） 
      ※日常的な管理：共用部の清掃、点検、除草・剪定、必要に応じた修繕など 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

n=863（回答のあった棟総数） 

（n=118（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=31（回答のあった棟総数）） 

（n=142（回答のあった棟総数）） 
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42

7

3

3

8

181

23

5

7

27

320

23

6

6

30

11

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

多くある 少しある ない 回答なし・回答不詳

問１２ 所有する賃貸住宅の中で、１年以上、入居者が決まらない空き室はありますか。（○は１つ） 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

多くある, 42, 7%

少しある, 181, 
33%

ない, 320, 58%

回答なし・回答不

詳, 11, 2%

n=554 

（n=54） 

（n=14） 

（n=16） 

（n=65） 
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問１３ 問１２で空き室が「１．多くある」または「２．少しある」を選択した方にお聞きします。空き室を今後どのように
したいとお考えですか。（○はあてはまるもの全て） 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

158

13

3

3

17

29

3

3

2

6

31

5

3

3

8

73

8

3

6

15

11

2

1

1

2

50

10

2

4

8

25

7

1

1

8

7

2

1

2

2

1

1

1

20

5

5

11

2

1

2

2

9

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

管理会社等に任せてある 当面空き室がある状態でも構わない

入居者の条件を見直す 家賃を下げて入居しやすくする

建替え又は解体（取壊し）等を考えているため、募集していない 軽微のリフォーム（壁紙の貼り替え、鍵交換など）をする

住宅設備（洗面・トイレ・台所など）を新しくする 大規模な改修（間取りの変更など）の実施

耐震改修をする 特に考えていない

その他 回答なし・回答不詳

（n=223） 

（n=30） 

（n=8） 

（n=10） 

（n=35） 

※「３．ない」と答えた方の回答も含む 
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問１４ 所有する賃貸住宅の将来（１０年程度）の意向はどのようにお考えですか。 
    （複数所有の方はあてはまるもの全てに○） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

407

38

10

11

44

52

5

2

1

3

93

11

2

17

15

3

1

1

4

12

3

1

1

3

37

8

2

1

10

20

5

2

6

39

4

1

1

5

6

1

1

1

2

8

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

所有者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

引き続き賃貸住宅として経営する 現在、経営を続けるか検討中 配偶者、子などに任せる 賃貸住宅として建替える

建替えて別の建物を建築する 売却する 解体して土地を売却する 特に考えていない

その他 回答なし・回答不詳

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

（n=118（総棟数）） 

（n=31（総棟数）） 

（n=31（総棟数）） 

（n=142（総棟数）） 

（n=863（総棟数）） 
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問１５－１ 『単身の高齢者（概ね６０歳以
上）』について、入居を断ったことがあります
か。（○は１つ） 

①断った理由（n=78） 

②受け入れ条件（n=172） 

 Ⅱ 入居申込み等への意向 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

23

7

6

26

15

17

36

2

7

6

8

6

7

14

0 5 10 15 20 25 30 35 40

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがいない

居室内での死亡事故等に対する不安

生活リズムが異なることへの不安

物件がバリアフリーでないから

８０歳以上だった

身体が不自由になることへの不安

認知症への不安

その他

回答なし・回答不詳

31

58

37

59

55

67

20

4

11

15

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

見守りサービスなどを受けていれば

バリアフリー化の助成金などがあれば

その他

回答なし・回答不詳

0 10 20 30 40 50 60 70 80

※断ったことがない方の回答も含む 

※断ったことがない方の回答も含む 

n=562 
※複数を選択した回答含む 

断ったことがある, 
54, 10%

入居希望はなかっ

た, 122, 22%

断ったことはない, 
161, 29%

仲介事業者・管理

業者に任せている

から分からない, 
193, 34%

その他, 12, 2%

回答なし・回答不

詳, 20, 3%
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54

22

54

10

13

28

122

0

2

2

14

161

5

1

16

193

1

6

12

1

1

20

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

断ったことがある 入居希望はなかった

断ったことはない 仲介事業者・管理業者に任せているから分からない

その他 回答なし・回答不詳

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者（概ね６０歳以上）」、「ひとり親家庭（母子・父子）」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）
を「断ったことがある」所有者の入居意向の回答比較 

問15-1 
『単身高齢者
（概ね60歳以上）』

の場合 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

（n=562） 

（n=27） 

（n=14） 

（n=16） 

（n=65） 
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7

6

26
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36
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7

6
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14

0 5 10 15 20 25 30 35 40

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する

不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがい

ない

居室内での死亡事故等に対する

不安

生活リズムが異なることへの不

安

物件がバリアフリーでないから

８０歳以上だった

身体が不自由になることへの不

安

認知症への不安

その他

回答なし・回答不詳

6

3

1

11

11

7

6

1

1

4

0 2 4 6 8 10 12

21

5

6

22

12

16

32

2

6

6

6

6

5

0 5 10 15 20 25 30 35 40

1

2

2

3

5

6

1

3

3

3

0 5 10 15 20 25 30 35 40

6

1

2

4

3

3

9

3

2

3

0 5 10 15 20 25 30 35 40

9

3

2

13

7

9

20

5

1

4

5

3

0 5 10 15 20 25 30 35 40

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の「単身の高齢者」を「断った理由」の回答比較 

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 
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31

58

37

59

55

67

20

4

11

15

0 10 20 30 40 50 60 70 80

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）

いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

見守りサービスなどを受けてい

れば

バリアフリー化の助成金などが

あれば

その他

回答なし・回答不詳

1

8

15

13

10

12

6

2

0 5 10 15 20

17

15

21

16

12

24

10

2

3

1

0 5 10 15 20 25

4

3

6

3

4

5

1

1

0 5 10 15 20 25

3

5

5

4

3

7

4

2

0 5 10 15 20 25

11

14

13

11

9

21

5

2

3

1

0 5 10 15 20 25

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の「単身の高齢者」の「受け入れ条件」の回答比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 
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問１５－２ 『ひとり親家庭（母子家庭、父子
家庭）』について、入居を断ったことがありま
すか。（○は１つ） 

①断った理由（n=39） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

9

2

3

4

5

4

7

5

19

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがいない

物件が家族向けではないから

その他

回答なし・回答不詳

0 5 10 15 20

②受け入れ条件（n=114） 

14

51

10

48

50

27

7

18

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

その他

回答なし・回答不詳

0 10 20 30 40 50 60

断ったことがある, 
14, 2%

入居希望はなかっ

た, 138, 25%

断ったことはない, 
179, 32%

仲介事業者・管理

業者に任せている

から分からない, 
183, 33%

その他, 11, 2%

回答なし・回答不

詳, 33, 6%

n=558 
※複数を選択した回答含む 30 



14

9

10

14

6

13

138

3

18

3

20

179

15

22

7

28

183

4

4

11

1

33

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

断ったことがある 入居希望はなかった

断ったことはない 仲介事業者・管理業者に任せているから分からない

その他 回答なし・回答不詳

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者（概ね６０歳以上）」、「ひとり親家庭（母子・父子）」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）
を「断ったことがある」所有者の入居意向の回答比較 

問15-2 
『ひとり親
家庭（母
子・父

子）』の場
合 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

（n=558） 

（n=27） 

（n=54） 

（n=16） 

（n=65） 
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9

2
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5

4

7

5

19

0 5 10 15 20

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する

不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがい

ない

物件が家族向けではないから

その他

回答なし・回答不詳
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5
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2
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5

2

2
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4
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1
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2

0 2 4 6 8

5

2

2
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4

5

4

0 2 4 6 8

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の「ひとり親家庭（母子・父子）」を「断った理由」の回答比較 

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 
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51

10

48

50

27

7

18

0 10 20 30 40 50 60

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）

いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

その他

回答なし・回答不詳

3

2

5

6

3

3

0 5 10 15

4

4

2

2

6

5

0 5 10 15

5

5

5

2

6

6

0 5 10 15

2

2

3

1

3

3

0 5 10 15

5

9

5

3

10

9

0 5 10 15

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の「ひとり親家庭（母子・父子）」の「受け入れ条件」の回答比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 
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問１５－３ 『障がい者のいる世帯』について、
入居を断ったことがありますか。（○は１つ） 

①断った理由（n=41） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

2

1

6

4

1

8

9

1

12

0

3

20

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがいない

居室内での死亡事故等に対する不安

生活リズムが異なることへの不安

物件がバリアフリーでないから

８０歳以上だった

その他

回答なし・回答不詳

0 5 10 15 20 25

②受け入れ条件（n=122） 

32

27

12

30

30

34

13

6

13

19

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

見守りサービスなどを受けていれば

バリアフリー化の助成金などがあれば

その他

回答なし・回答不詳

0 10 20 30 40

断ったことがある, 
16, 3%

入居希望はなかっ

た, 205, 37%

断ったことはない, 
104, 19%

仲介事業者・管理

業者に任せている

から分からない, 
187, 34%

その他, 12, 2%

回答なし・回答不

詳, 31, 5%

n=555 
※複数を選択した回答含む 34 
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11
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3

22

6
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1

14
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1

1

2

31

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

断ったことがある 入居希望はなかった

断ったことはない 仲介事業者・管理業者に任せているから分からない

その他 回答なし・回答不詳

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者（概ね６０歳以上）」、「ひとり親家庭（母子・父子）」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）
を「断ったことがある」所有者の入居意向の回答比較 

問15-3 
『障がい者
のいる世
帯』の場合 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

（n=555） 

（n=27） 

（n=54） 

（n=65） 

（n=14） 

35 
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家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する

不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがい

ない

居室内での死亡事故等に対する

不安

生活リズムが異なることへの不

安

物件がバリアフリーでないから

８０歳以上だった

その他

回答なし・回答不詳
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住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の「障がい者のいる世帯」を「断った理由」の回答比較 

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

36 
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収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）

いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

見守りサービスなどを受けてい

れば

バリアフリー化の助成金などが

あれば

その他

回答なし・回答不詳

3

5

4

3

5

4

3

8

0 5 10

10

1

4

6

4

2

2

1

0 5 10 15

6

1

4

3

2

2

0 5 10 15

8

1

4

6

4

2

3

1

0 5 10 15

11

3

6

1

2

6

3

1

4

1

0 5 10 15

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の「障がい者のいる世帯」の「受け入れ条件」の回答比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 
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問１５－４ 『外国人世帯』について、入居を
断ったことがありますか。（○は１つ） 

①断った理由（n=87） 

②受け入れ条件（n=150） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

22

22

29

6

15

13

36

25

6

19

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがいない

生活習慣が異なることへの不安

言語が通じない

その他

回答なし・回答不詳

0 5 10 15 20 25 30 35 40

43

39

5

46

46

17

31

51

9

18

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

ある程度の日本語ができれば

他の入居者へ迷惑をかけない生活習慣なら

その他

回答なし・回答不詳

0 10 20 30 40 50 60

n=554 

断ったことがある, 
65, 12%

入居希望はなかっ

た, 130, 24%

断ったことはない, 
131, 24%

仲介事業者・管理

業者に任せている

から分からない, 
185, 33%

その他, 13, 2%

回答なし・回答不

詳, 30, 5%
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65

20

28

13

11

65

130

0

11

1

2

0

131

6

11

3

185

3

13

1

1

30

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

断ったことがある 入居希望はなかった

断ったことはない 仲介事業者・管理業者に任せているから分からない

その他 回答なし・回答不詳

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者（概ね６０歳以上）」、「ひとり親家庭（母子・父子）」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）
を「断ったことがある」所有者の入居意向の回答比較 

問15-4 
『外国人世
帯』の場合 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

（n=554） 

（n=27） 

（n=54） 

（n=65） 

（n=14） 

（n=16） 
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22

22

29

6

15

13

36

25

6

19

0 5 10 15 20 25 30 35 40

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する

不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがい

ない

生活習慣が異なることへの不安

言語が通じない

その他

回答なし・回答不詳

8

4

7

1

6

2

8

7

2

0 5 10

12

11

11

3

5

7

13

11

2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

3

1

7

3

4

6

6

2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

4

3

5

3

3

4

4

3

0 5 10 15 20 25 30 35 40

20

21

29

5

12

12

35

22

6

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の「外国人世帯」を「断った理由」の回答比較 

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 
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43

39

5

46

46

17

31

51

9

18

0 10 20 30 40 50 60

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居し

て）いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれ

ば

ある程度の日本語ができれば

他の入居者へ迷惑をかけない

生活習慣なら

その他

回答なし・回答不詳

1

3

1

7

11

3

12

10

1

0 5 10 15

11

7

2

8

6

5

5

14

2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

6

3

3

3

5

2

5

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40

3

3

2

4

2

2

4

6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

30

12

3

16

16

7

13

28

3

0 5 10 15 20 25 30 35 40

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の「外国人世帯」の「受け入れ条件」の回答比較 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 
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133

66

24

34

36

109

111

22

27

11

25

15

72

67

190

87

0 50 100 150 200

６０代の単身者

７０代の単身高齢者

８０代以上の単身高齢者

高齢者のみの夫婦世帯

高齢者のいる世帯

子どものいる世帯

母子家庭

父子家庭

身体障がい者のいる世帯

精神・知的障がい者のいる世帯

単身の身体障がい者

単身の精神・知的障がい者

外国人世帯

低所得者（1～13以外）

受け入れたことはない

回答なし・回答不詳

30

21

10

18

17

27

30

17

15

9

11

6

23

15

0 10 20 30 40

24

6

2

6

7

18

19

6

8

1

1

1

13

12

13

0 10 20 30 40

5

2

1

4

1

6

7

2

2

1

3

4

3

0 10 20 30 40

8

1

3

2

9

9

2

3

1

7

3

4

0 10 20 30 40

24

9

2

10

6

18

27

8

9

2

3

1

12

18

21

0 10 20 30 40

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

問１６ 次のような住宅確保要配慮者世帯の入居を受け入れたことはありますか。（○はあてはまるもの全て） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の回答比較 
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81

74

56

137

86

51

11

32

56

23

87

0 50 100 150

入居要件に抵触しなかった

収入が安定していた

近所に身内が住んで（近居して）いた

連帯保証人がいた

保証会社の審査が通った

緊急時に対応できる人がいた

見守りサービスなどを受けていた

申込者の実情を聞き、断らなかった

家主が断らなかった

断る理由がなかった

その他

回答なし・回答不詳

10

15

15

21

23

21

4

13

17

3

1

1

0 10 20 30

12

18

12

23

14

16

3

7

5

4

1

0 10 20 30 40

4

5

5

8

6

4

1

3

1

1

0 10 20 30 40

5

4

3

8

7

7

1

3

2

0 10 20 30 40

12

23

12

29

18

14

2

11

3

2

3

0 10 20 30 40

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

問１７ 受け入れた理由を教えてください。（○はあてはまるもの全て） 
     ※問１６で「１５．受け入れたことはない」を選択された方は、回答対象外。 

宅建業者のみ 

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の回答比較 
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43

19

45

9

8

6

8

9

39

275

151

0 100 200 300

高齢者のみの世帯

単身の高齢者（概ね80歳以上）

母子家庭

父子家庭

身体障がい者のいる世帯

精神・知的障がい者のいる世帯

単身の身体障がい者

単身の精神・知的障がい者

低所得者（1～8以外）

あてはまるケースはない

回答なし・回答不詳

19

11

21

10

9

7

9

7

17

5

0 10 20 30

13

4

10

2

1

2

2

1

11

22

5

0 10 20 30

5

1

1

1

5

5

1

0 10 20 30

5

2

5

1

1

3

6

0 10 20 30

15

4

8

3

1

1

1

13

27

11

0 10 20 30

問１８ 入居した後に、次のような住宅確保要配慮者世帯となり現在も居住しているケースはありますか。 
     （○はあてはまるもの全て） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

【所有者全体】 【宅建業者全体】 【単身高齢者敬遠】 【ひとり親敬遠】 【障がい者世帯敬遠】 【外国人世帯敬遠】 

住宅確保要配慮者（「単身の高齢者」、「ひとり親家庭」、「障がい者のいる世帯」、「外国人世帯」）を断ったことがある 
所有者の回答比較 
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問１９ 現在も居住している住宅確保要配慮者が入居を継続するために必要な対応などがあれば教えてください。
（自由記述）① 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

 記載内容を共通する項目で分類し、集計した結果は以下のとおり。 

■回答あり      ４９件 （５７０件のうち８．６％） 

■回答なし      ５０５件 （５７０件のうち８８．６％） 

■対象外       １６件 （５７０件のうち２．８％） ※賃貸住宅ではない。賃貸住宅を所有してしない 

分類の考え方 
以下の➡にあるような記載があった場合に＜ ＞内の項目に分類した。分類が
難しいものは「その他」とした。 
 
＜行政による対応＞ 
➡孤独死等の場合における行政の積極的な対応システム 
＜コミュニケーション＞ 
➡連絡先の確認。不利な情報を教えて欲しい。管理業者との定期的なコンタク
ト 
＜事故・損害等への対応＞ 
➡孤独死があった場合の処理支援 
＜社会生活の確保＞ 
➡ごみ出し等ルールの遵守 
＜家賃滞納回避＞ 
➡安定した収入があること。連帯保証人の有無 
 
「受け入れている」「管理業者等に任せている」「近隣トラブル回避」「緊急時対
応」「身内の近居」「見守り対応等」「要配慮者向けではない」については、原則と
して項目としている名称の文言が記載されているものを分類した。 

1

5

4

3

4

6

4

3

5

2

5

17

1

3

0 5 10 15 20

受け入れている

管理業者等に任せている

行政による対応

緊急時対応

近隣トラブル回避

コミュニケーション

事故・損害等への対応

社会生活の確保

その他

身内の近居

見守り対応等

家賃滞納回避

要配慮者向けではない

対象外
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57

1

2

3

40

2

2

2

20

1

2

1

1

120

7

13

4

4

13

90

9

15

5

8

21

52

8

9

2

1

11

60

3

3

1

4

26

2

3

3

1

6

95

2

5

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

１ヶ月に１回 半月に１回

隔週に１回 １週間に１回

２～３日に１回 毎日

機器によるサービスがあれば安心 その他

回答なし・回答不詳

１ヶ月に１回, 57, 
10%

半月に１回, 40, 7%

隔週に１回, 20, 4%

１週間に１回, 120, 
21%

２～３日に１回, 90, 
16%

毎日, 52, 9%

機器によるサービ

スがあれば安心, 
60, 11%

その他, 26, 5%

回答なし・回答不

詳, 95, 17%

問２０ 見守りサービスは、理想的にはどの程度の頻度であれば安心できますか。（○は１つ） 

 Ⅲ 賃貸住宅に関する制度やサービスなどについて 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

n=560 
※複数を選択した回答含む 

（n=35（複数選択含む）） 

（n=54） 

（n=14） 

（n=16） 

（n=65） 
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98

4

6

1

1

7

48

3

4

1

1

4

36

1

5

2

2

5

113

13

15

3

5

15

70

7

10

3

4

12

21

4

6

55

2

1

5

21

2

3

3

1

5

96

3

5

1

1

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

１ヶ月に１回 半月に１回

隔週に１回 １週間に１回

２～３日に１回 毎日

機器によるサービスがあれば安心 その他

回答なし・回答不詳

問２１ 見守りサービスは、最低限どの程度の頻度であれば安心できますか。（○は１つ） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

１ヶ月に１回, 98, 
18%

半月に１回, 48, 9%

隔週に１回, 36, 6%

１週間に１回, 113, 
20%

２～３日に１回, 70, 
12%

毎日, 21, 4%

機器によるサービ

スがあれば安心, 
55, 10%

その他, 21, 4%

回答なし・回答不

詳, 96, 17%

n=558 
※複数を選択した回答含む 

（n=33） 

（n=54） 

（n=14） 

（n=16） 

（n=65） 
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212

28

35

9

8

38

98

2

8

3

5

13

36

5

2

2

45

1

4

117

2

4

2

1

6

8

0

0

40

1

1

0

0

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

知っており、活用している

知っているが、活用していない

知っているが、活用しているか分からない

聞いたことはあるが、内容は知らない

知らない

その他

回答なし・回答不詳

問２２ 家賃債務保証サービスを知っていますか。（○は１つ） 
     ※保証会社等が家賃債務等を保証し、連帯保証人の役割を担うサービス 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

知っており、活用し

ている, 212, 38%

知っているが、活

用していない, 98, 
18%知っているが、活

用しているか分か

らない, 36, 7%

聞いたことはある

が、内容は知らな

い, 45, 8%

知らない, 117, 21%

その他, 8, 1%

回答なし・回答不

詳, 40, 7%

n=556 
※複数を選択した回答含む 

（n=33） 

（n=54） 

（n=14） 

（n=16） 

（n=65） 
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77

30

10

3

3

13

71

1

8

3

4

9

31

2

1

1

1

52

5

4

275

1

28

7

8

34

8

2

42

1

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

知っており、活用している

知っているが、活用していない

知っているが、活用しているか分からない

聞いたことはあるが、内容は知らない

知らない

その他

回答なし・回答不詳

問２３ 少額短期保険を知っていますか。（○は１つ） 
    ※事故等があった際に、家賃の損失や現状回復費用を保障する保険商品など。複数の商品があり、商品ご 
      とによって契約対象者や保障内容は異なります。 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

知っており、活用し

ている, 77, 14%

知っているが、活

用していない, 71, 
13%

知っているが、活

用しているか分か

らない, 31, 6%

聞いたことはある

が、内容は知らな

い, 52, 9%

知らない, 275, 49%

その他, 8, 1%

回答なし・回答不

詳, 42, 8%

n=556 
※複数を選択した回答含む 

（n=33） 

（n=54） 

（n=14） 

（n=16） 

（n=65） 
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62

21

14

2

4

12

90

4

13

6

8

17

21

1

1

57

1

8

2

10

274

4

19

4

4

22

12

1

3

38

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

知っており、活用している

知っているが、活用していない

知っているが、活用しているか分からない

聞いたことはあるが、内容は知らない

知らない

その他

回答なし・回答不詳

問２４ 生活保護受給世帯の代理納付制度は知っていますか。（○は１つ） 
     ※生活保護受給世帯に支給される生活保護費のうち住宅扶助費（家賃）を、受給世帯からの申し出により、 
       福祉事務所から家主等の預貯金口座へ支払う制度 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

知っており、活用し

ている, 62, 11%

知っているが、活

用していない, 90, 
16%

知っているが、活

用しているか分か

らない, 21, 4%

聞いたことはある

が、内容は知らな

い, 57, 10%

知らない, 274, 50%

その他, 12, 2%

回答なし・回答不

詳, 38, 7%

n=554 

（n=33） 

（n=54） 

（n=14） 

（n=16） 

（n=65） 
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135

19

12

2

3

14

152

5

15

6

4

23

80

3

11

4

3

12

44

2

8

1

3

7

63

2

6

2

3

8

47

1

1

2

35

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

趣旨・目的等は分かったので、可能な範囲で協力したい

趣旨・目的等は分かったが、協力できるかわからない

趣旨・目的等は分かったが、現状は協力できない

具体的なメリットやデメリットが分からないので、現状は協力できない

具体的なメリットやデメリットが分かったら、可能な範囲で協力したい

その他

回答なし・回答不詳

問２５ 同封しております、パンフレットの「Ⅲ多摩市住替え・居住支援協議会」の取組へのご協力についてお聞きし
ます。協議会より住宅確保要配慮者の入居の打診があった場合、協力したいと思いますか。（○は１つ） 

 Ⅳ 多摩市住替え・居住支援協議会について 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

趣旨・目的等は分

かったので、可能

な範囲で協力した

い, 135, 24%

趣旨・目的等は分

かったが、協力で

きるかわからない, 
152, 27%

趣旨・目的等は分

かったが、現状は

協力できない, 80, 
15%

具体的なメリットや

デメリットが分から

ないので、現状は

協力できない, 44, 
8%

具体的なメリットや

デメリットが分かっ

たら、可能な範囲

で協力したい, 63, 
11%

その他, 47, 9%

回答なし・回答不

詳, 35, 6%

（n=33） 

（n=54） 

（n=14） 

（n=16） 

（n=65） 

n=556 
※複数を選択した回答含む 
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109

19

11

3

3

14

305

9

28

7

5

37

63

3

10

3

5

12

34

1

4

1

3

3

43

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

協力しても構わない 今はわからない 協力はできない

その他 回答なし・回答不詳

問２６ 多摩市住替え・居住支援協議会の取組の一環で、ＮＰＯ法人や社会福祉法人などの事業者が、住宅確保要
配慮者への入居支援事業（例えば、転貸（サブリース）など）をする場合は、協力する意向はありますか。 
（○は１つ） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

協力しても構わな

い, 109, 20%

今はわからない, 
305, 55%

協力はできない, 
63, 11%

その他, 34, 6%

回答なし・回答不

詳, 43, 8%

（n=33） 

（n=54） 

（n=14） 

（n=16） 

（n=65） 

n=554 
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73

4

12

5

3

16

73

4

15

5

5

15

36

3

8

2

2

6

18

1

3

2

2

4

36

2

6

2

5

10

45

1

10

2

2

5

43

7

1

3

7

54

1

4

1

2

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所有者全体

宅建業者全体

単身高齢者敬遠

ひとり親敬遠

障がい者敬遠

外国人世帯敬遠

家賃滞納が発生しない仕組みや支援

孤独死などの事故を未然に防ぐ仕組みや支援

緊急連絡先や保証人を確保するための仕組みや支援

日常的な生活の支援をする仕組みや支援

近隣トラブルを未然に防ぐための入居者への仕組みや支援

入居中に何かあった際のフォロー体制の構築

その他

回答なし・回答不詳

問２７ 問２５で「３」または「４」の「協力できない」を選択した方にお聞きします。どのような取組や仕組み、支援など
があれば協力できますか。次の選択肢のうち、最低限必要な仕組みや支援について教えて下さい。（○は３つまで） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

全体集計と入居敬遠所有者別の集計比較 

家賃滞納が発生し

ない仕組みや支援, 
73, 19%

孤独死などの事故

を未然に防ぐ仕組

みや支援, 73, 19%

緊急連絡先や保証

人を確保するため

の仕組みや支援, 
36, 10%日常的な生活の支

援をする仕組みや

支援, 18, 5%

近隣トラブルを未

然に防ぐための入

居者への仕組みや

支援, 36, 10%

入居中に何かあっ

た際のフォロー体

制の構築, 45, 12%

その他, 43, 11%

回答なし・回答不

詳, 54, 14%

（n=6） 

（n=26） 

（n=7） 

（n=9） 

（n=27） 

n=195 
※回答対象者以外の回答含む 
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1

1

15

5

1

9

6

4

1

2

12

3

12

2

0 2 4 6 8 10 12 14 16

斡旋して欲しい

受け入れている

応援

管理会社へ提案すべき

行政によるバックアップ体制

困難である

支援は必要

しっかりしたバックアップ体制

市への不信感

住民同士でのコミュニケーションが大事

詳細（メリット・デメリット）が分からないから協力できない

将来的には協力も考えられる

その他

特別配慮する気はない

問２８ 多摩市内において、住宅確保要配慮者に対する入居支援等を行うことに対して、ご意見等あればご記入く
ださい。（自由記述） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜ 民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 ＞ 

 記載内容を共通する項目で分類し、集計した結果は以下のとおり。 

■回答あり      ７６件 （５７０件のうち１３．４％） 

■回答なし      ４７８件 （５７０件のうち８３．８％） 

■対象外       １６件 （５７０件のうち２．８％） ※賃貸住宅ではない。賃貸住宅を所有してしない 

分類の考え方 
以下の➡にあるような記載があった場合に＜ ＞内の項目に分類した。分類が
難しいものは「その他」とした。 
 
＜応援＞ 
➡社会的な取組としては、良い事だと思います。 
＜困難である＞ 
➡お金の面での支援が無いと難しい。 
＜支援は必要＞ 
➡高齢者等の支援には是非とも必要不可欠な制度と思われる。 
＜しっかりしたバックアップ体制＞ 
➡トラブル時にしっかりした機関のサポートをしてもらいたい。 
＜詳細（メリット・デメリット）が分からないから協力できない＞ 
➡不明確な点が多い。具体的にどのようなトラブル等を保証してもらえるか。 
 
「斡旋して欲しい」「受け入れている」「管理会社へ提案すべき」「行政によるバッ
クアップ体制」「市への不信感」「住民同士でのコミュニケーションが大事」「将来
的には協力も考えられる」「特別配慮する気はない」「その他」については、原則
として項目としている名称の文言が記載されているものを分類した。 
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回答対象 

※１ 宅地建物取引業許可を取得しているが、賃貸住宅の「仲介」「管理」等、不動産取引を日常業務として行って
いない 
※２ 売買の仲介が主な業務で、賃貸の仲介は行っていない 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

回答対象, 33, 80%

※１ 宅地建物取引

業許可を取得してい

るが、賃貸住宅の

「仲介」「管理」等、不

動産取引を日常業務

として行っていない, 
4, 10%

※２ 売買の仲介が

主な業務で、賃貸の

仲介は行っていない, 
4, 10%
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23

10

3

1

0 5 10 15 20 25

１．市内全域にある物件を取扱っている

２．市内の既存地域にある物件を主に取扱っている

３．市内のニュータウン地域（区画整理区域を含む）に

ある物件を主に取扱っている

４．その他

問１ 貴社の概要について差し支えのない範囲でお答えください 

主な取扱（仲介）エリア 【多摩市内】 

主な取扱（仲介）エリア 【多摩市外】 

 Ⅰ 住宅確保要配慮者の入居について 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

5

0

0

0

0

2

0

1

0

2

0

0

3

0

0

0

1

0

10

0

3

3

0 2 4 6 8 10 12

一ノ宮

中沢

乞田

南野

和田

唐木田

山王下

愛宕

東寺方

永山

百草

聖ヶ丘

落合

落川

諏訪

豊ヶ丘

貝取

連光寺

関戸

馬引沢

鶴牧

その他

24

7

5

6

2

0 5 10 15 20 25 30

１．近隣市（八王子、町田、府中、日野、稲城市等）に

ある物件も取扱っている

２．多摩地域全体（都内市町村）にある物件も取扱っ

ている

３．都内全域にある物件も取扱っている

４．近隣県（神奈川県、埼玉県など）にある物件も取

扱っている

５．その他56 



問２ 住宅確保要配慮者※の入居申込みを断ったこと
はありますか。（○は１つ） 

問３ 問２で「１．ある」を選択した方にお聞きします。ど
のような段階で断りましたか。代表的な事例を教えてく
ださい。（○は３つまで） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

ある, 25, 76%

ない, 8, 24%

その他, 0, 0%

来店または問合

せ電話で、申込

者の状況を聞い

た時, 9, 21%

入居申込みの手続き

で、申込者の年齢や

就業状態、収入状況

を確認した時, 9, 20%

入居申込みの手続き

で、家主へ相談した

後, 15, 34%

入居申込みの手続き

で、代行会社の審査

が出た後, 10, 23%

その他, 1, 2%
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問４ 問２で「１．ある」を選択した方にお聞きします。どのように断りましたか。代表的な事例を教えてください。（○
は３つまで） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

紹介できる物件がな

いことを伝えている

のみ, 8, 25%

紹介できる物件がな

いことを伝え、希望

条件の変更を促す, 
8, 25%

紹介できる物件がな

いことを伝え、申込者

の状況に合わせ、公

営住宅や公的賃貸

住宅などを案内して

いる, 7, 22%

紹介できる物件がな

いことを伝え、行政等

に相談することを促

す, 7, 22%

その他, 

2, 6%
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問５－１ 『単身の高齢者（概ね６０歳以上）』
について、入居を断ったことがありますか。
（○は１つ） 

①断った理由 

②受け入れ条件 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

断ったことがある, 22, 

81%

入居希望はなかった, 
0, 0%

断ったことはない, 5, 

19%

その他, 0, 0%

6

0

3

1

11

11

7

0

0

6

1

1

4

0

0 2 4 6 8 10 12

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがいない

居室内での死亡事故等に対する不安

生活リズムが異なることへの不安

物件がバリアフリーでないから

８０歳以上だった

身体が不自由になることへの不安

認知症への不安

その他

回答なし・回答不詳

1

8

15

13

10

12

6

0

2

0

0 2 4 6 8 10 12 14 16

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

見守りサービスなどを受けていれば

バリアフリー化の助成金などがあれば

その他

回答なし・回答不詳59 



問５－２ 『ひとり親家庭（母子家庭、父子家
庭）』について、入居を断ったことがあります
か。（○は１つ） 

①断った理由 

②受け入れ条件 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

断ったことがある, 9, 

33%

入居希望は

なかった, 3, 

11%

断ったことはない, 15, 

56%

その他, 0, 0%

回答なし・回

答不詳, 0, 

0%

1

0

0

0

4

2

0

5

0

0 1 2 3 4 5 6

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがいない

物件が家族向けではないから

その他

回答なし・回答不詳

0

3

2

5

6

3

3

0

0 1 2 3 4 5 6 7

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

その他

回答なし・回答不詳60 



問５－３ 『障がい者のいる世帯』について、
入居を断ったことがありますか。（○は１つ） 

①断った理由 

②受け入れ条件 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

断ったことがある, 16, 

59%

入居希望は

なかった, 3, 

11%

断ったことはない, 6, 

22%

その他, 1, 4%

回答なし・回答不詳, 

1, 4%

1

5

10

3

3

4

0

1

7

0

3

0

0 2 4 6 8 10 12

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがいない

居室内での死亡事故等に対する不安

生活リズムが異なることへの不安

物件がバリアフリーでないから

８０歳以上だった

その他

回答なし・回答不詳

3

0

5

4

3

5

4

3

8

0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

見守りサービスなどを受けていれば

バリアフリー化の助成金などがあれば

その他

回答なし・回答不詳61 



問５－４ 『外国人世帯』について、入居を
断ったことがありますか。（○は１つ） 

①断った理由 

②受け入れ条件 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

断ったことがある, 20, 

74%

入居希望はな

かった, 0, 0%

断ったことはない, 6, 

22%

その他, 1, 4%
回答なし・回答不

詳, 0, 0%

8

4

7

1

6

2

8

7

2

0

0 2 4 6 8 10

家賃の支払いに対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

事故や火災などへの不安

連帯保証人がいない

緊急時に対応できる人などがいない

生活習慣が異なることへの不安

言語が通じない

その他

回答なし・回答不詳

1

3

1

7

11

3

12

10

1

0

0 2 4 6 8 10 12 14

受け入れは難しい

収入が安定していれば

近所に身内が住んで（近居して）いれば

連帯保証人がいれば

保証会社の審査が通れば

緊急時に対応できる人がいれば

ある程度の日本語ができれば

他の入居者へ迷惑をかけない生活習慣なら

その他

回答なし・回答不詳
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問６ 次のような住宅確保要配慮者世帯の入居を受け入れたことはありますか。（○はあてはまるもの全て） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

30

21

10

18

17

27

30

17

15

9

11

6

23

15

0

0

0 5 10 15 20 25 30 35

６０代の単身者

７０代の単身高齢者

８０代以上の単身高齢者

高齢者のみの夫婦世帯

高齢者のいる世帯

子どものいる世帯

母子家庭

父子家庭

身体障がい者のいる世帯

精神・知的障がい者のいる世帯

単身の身体障がい者

単身の精神・知的障がい者

外国人世帯

低所得者（1～13以外）

受け入れたことはない

回答なし・回答不詳
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問７ 受け入れた理由を教えてください。（○はあてはまるもの全て）※問６で「１５．受け入れたことはない」を選択さ
れた方は、問８へお進みください。 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

0 5 10 15 20 25

入居要件に抵触しなかった

収入が安定していた

近所に身内が住んで（近居して）いた

連帯保証人がいた

保証会社の審査が通った

緊急時に対応できる人がいた

見守りサービスなどを受けていた

申込者の実情を聞き、断らなかった

家主が断らなかった

断る理由がなかった

その他

回答なし・回答不詳
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問８ 住宅確保要配慮者世帯の入居を受け付ける場合、家主や管理会社等へ相談をしますか。（○は１つ） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

必ず相談する, 24, 

73%

申込者の状況に

応じて相談する, 

6, 18%

原則、相談しない, 0, 

0%
その他, 3, 

9%

回答なし・回答不詳, 

0, 0%
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問９ 入居した後に、次のような住宅確保要配慮者世帯となり現在も居住しているケースはありますか。（○はあて
はまるもの全て） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

19

11

21

10

9

7

9

7

17

5

0

0 5 10 15 20 25

高齢者のみの世帯

単身の高齢者（概ね80歳以上）

母子家庭

父子家庭

身体障がい者のいる世帯

精神・知的障がい者のいる世帯

単身の身体障がい者

単身の精神・知的障がい者

低所得者（1～8以外）

あてはまるケースはない

回答なし・回答不詳
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問１０ 現在も居住している住宅確保要配慮者が入居を継続するために必要な対応などがあれば教えてください。
（自由記述） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

 記載内容を共通する項目で分類し、集計した結果は以下のとおり。 

■回答あり      ７件 （４１件のうち１７．１％） 

■回答なし      ２６件 （４１件のうち６３．４％） 

■対象外       ８件 （４１件のうち１９．５％） ※仲介等を日常行っていない。売買の仲介が主業務。 

分類の考え方 
以下の➡にあるような記載があった場合に＜ ＞内の項目に分類した。分類が
難しいものは「その他」とした。 
 
＜家賃滞納回避＞ 
➡保証会社の継続 
＜緊急時対応＞ 
➡緊急時に対応できる人がいること 
＜コミュニケーション＞ 
➡信頼関係を保つこと。 
＜近隣トラブル回避＞ 
➡周りに迷惑をかけないこと。 
＜行政による対応＞ 
➡国、都、市による保証 

3

3

1

2

2

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5

家賃滞納回避

緊急時対応

コミュニケーション

近隣トラブル回避

行政による対応
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問１１ 見守りサービスは、理想的にはどの程度の頻
度であれば安心できますか。（○は１つ） 

問１２ 見守りサービスは、最低限どの程度の頻度で
あれば安心できますか。（○は１つ） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

 Ⅱ 賃貸住宅に関する制度やサービスなどについて 

１ヶ月に１回, 1, 3%

半月に１回, 2, 5%

隔週に１回, 1, 3%

１週間に１回, 7, 20%

２～３日に１回, 9, 

26%

毎日, 8, 23%

機器によるサービス

があれば安心, 3, 8%

その他, 2, 6%

回答なし・回答不詳, 

2, 6%

１ヶ月に１回, 4, 

12%

半月に１回, 
3, 9%

隔週に１回, 1, 3%

１週間に１回, 13, 

40%

２～３日に１回, 7, 

21%

毎日, 0, 0%

機器によるサービス

があれば安心, 0, 0%

その他, 2, 6%

回答な

し・回答

不詳, 3, 
9%
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問１３ 家賃債務保証サービスを知っていますか。（○は１つ）※保証会社等が家賃債務等を保証し、連帯保証人の
役割を担うサービス 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

知っており、活用して

いる, 28, 85%

知っているが、活用し

ていない, 2, 6%

知っているが、活用し

ているか分からない, 

0, 0%

聞いたことはあるが、

内容は知らない, 0, 

0%

知らない, 2, 6%

その他, 0, 0% 回答なし・回答不詳, 

1, 3%
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問１４ 少額短期保険を知っていますか。（○は１つ）※事故等があった際に、家賃の損失や現状回復費用を保障す
る保険商品など。複数の商品があり、商品ごとによって契約対象者や保障内容は異なります。 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

知っており、活用して

いる, 30, 91%

知っているが、活用し

ていない, 1, 3%

知っているが、活用し

ているか分からない, 

0, 0%

聞いたことはあるが、

内容は知らない, 0, 

0%

知らない, 1, 3% その他, 0, 0%

回答なし・回答不詳, 

1, 3%
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問１５ 生活保護受給世帯の代理納付制度は知っていますか。（○は１つ）※生活保護受給世帯に支給される生活
保護費のうち住宅扶助費（家賃）を、受給世帯からの申し出により、福祉事務所から家主等の預貯金口座へ支払う
制度 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

知っており、活用して

いる, 21, 64%

知っているが、活用し

ていない, 4, 12%

知っているが、活用し

ているか分からない, 

1, 3%

聞いたことはあるが、

内容は知らない, 1, 

3%

知らない, 4, 

12%

その他, 1, 3%
回答なし・回答不詳, 

1, 3%
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問１６ 同封しております、パンフレットの「Ⅲ多摩市住替え・居住支援協議会」の取組へのご協力についてお聞きし
ます。協議会より住宅確保要配慮者の入居の打診があった場合、協力したいと思いますか。（○は１つ） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

 Ⅲ 多摩市住替え・居住支援協議会について 

趣旨・目的等は分

かったので、可能な

範囲で協力したい, 
19, 58%

趣旨・目的等は分

かったが、協力でき

るかわからない, 5, 
15%

趣旨・目的等は分

かったが、現状は協

力できない, 3, 9%

具体的なメリットやデ

メリットが分からない

ので、現状は協力で

きない, 2, 6%

具体的なメリットやデ

メリットが分かった

ら、可能な範囲で協

力したい, 2, 6%

その他, 1, 3%

回答なし・回答不詳, 

1, 3%
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問１７ 多摩市住替え・居住支援協議会の取組の一環で、ＮＰＯ法人や社会福祉法人などの事業者が、住宅確保要
配慮者への入居支援事業（例えば、転貸（サブリース）など）をする場合は、協力する意向はありますか。（○は１
つ） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

協力しても構わない, 

19, 58%

今はわからない, 9, 
27%

協力はできない, 3, 

9%

その他, 1, 3%
回答なし・回答不詳, 

1, 3%
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問１８ 問１６で「３」または「４」の「協力できない」を選択した方にお聞きします。どのような取組や仕組み、支援など
があれば協力できますか。次の選択肢のうち、最低限必要な仕組みや支援について教えて下さい。（○は３つまで） 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

4

4

3

1

2

1

0

1

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5

家賃滞納が発生しない仕組みや支援

孤独死などの事故を未然に防ぐ仕組みや支援

緊急連絡先や保証人を確保するための仕組みや支

援

日常的な生活の支援をする仕組みや支援

近隣トラブルを未然に防ぐための入居者への仕組み

や支援

入居中に何かあった際のフォロー体制の構築

その他

回答なし・回答不詳
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問１９ 多摩市内において、住宅確保要配慮者に対する入居支援等を行うことに対して、ご意見等あればご記入く
ださい。 

 多摩市住替え・居住支援協議会  ＜民間賃貸住宅に関するアンケート調査結果 【 宅 建 業 者】＞ 

 記載内容を共通する項目で分類し、集計した結果は以下のとおり。 

■回答あり      ９件 （４１件のうち２２．０％） 

■回答なし      ２４件 （４１件のうち５８．５％） 

■対象外       ８件 （４１件のうち１９．５％） ※仲介等を日常行っていない。売買の仲介が主業務。 

分類の考え方 
以下の➡にあるような記載があった場合に＜ ＞内の項目に分類した。分類が
難しいものは「その他」とした。 
 
＜協力への意見＞ 
➡可能な限り協力する 
＜近隣トラブル回避＞ 
➡周りに迷惑をかけ、退去されことを回避したいため、そこを改善して欲しい。 
 
「生活保護費の代理納付の推進」「行政による保証」「障がいのある世帯への課
題」「見守りサービスの充実」「都営住宅の地元割当の充実」「その他」について
は、原則として項目としている名称の文言が記載されているものを分類した。 

1

1

3

1

1

1

1

2

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5

生活保護費の代理納付の推進

行政による保証

協力への意見

近隣トラブル回避

障がいのある世帯への課題

見守りサービスの充実

都営住宅の地元割当の充実

その他
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